

Обзорный отчет Совета МСЭ

Международный союз электросвязи управляется Полномочной конференцией и Советом МСЭ.

Полномочная конференция является высшим директивным органом союза, проводится раз в четыре года и определяет будущее направление союза и его деятельности.

Совет, состоящий из 48 государств — членом МСЭ, действует как руководящий орган союза в период между Полномочными конференциями. Собираясь один раз в год, он обеспечивает полное соответствие деятельности, политики и стратегии союза быстро развивающейся среде электросвязи. Совет готовит отчет о политике и стратегическом планировании МСЭ и отвечает за обеспечение бесперебойной повседневной работы, координацию программ работы, утверждение бюджетов и контроль финансов и расходов.

Совет работает над содействием выполнению положений и решений Устава МСЭ, Конвенции МСЭ, Административного регламента (Регламента международной электросвязи и Регламента радиосвязи), Полномочных конференций и при необходимости других конференций и собраний МСЭ.

Участники Совета МСЭ 2023 года собрались, чтобы способствовать цифровым технологиям полностью раскрыть свой потенциал и принести пользу всем жителям Земли.

В мире растет крайняя нищета и голод. Только около 15 % задач Целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций (ООН) выполняются. 2,7 млрд человек по всему миру все еще не в Сети. Государства — члены МСЭ поставили перед собой две четкие стратегические цели: всеобщая связь и устойчивая цифровая трансформация.

Совет утвердил отчет о реализации стратегического плана и деятельности союза за период с июля 2022 г. по апрель 2023 г. Этот период охватывает проведение трех уставных конференций. В то время, как технологии развиваются с невероятной скоростью, внедрение цифровых технологий не ускоряется достаточно быстро. Мир по-прежнему сталкивается с разрушительным цифровым разрывом, затрагивающим наименее развитые страны, развивающиеся страны, страны, не имеющие выхода к морю, и уязвимые группы населения, такие как женщины и сельские общины.

Цифровые технологии являются главным приоритетом Генерального секретаря Организации Объединенных Наций. Цифровая повестка дня продолжает расширяться в штаб-квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке и во всей системе. Цифровые темы чаще фигурируют во время крупных конференций ООН и появляются в отчетах, резолюциях и итоговых

документах. МСЭ, являющийся специализированным учреждением ООН в области электросвязи и информационно-коммуникационных технологий, активно сотрудничает и взаимодействует в различных процессах, механизмах и координационных сетях в рамках системы ООН. Ожидается, что спрос и возможности для вклада и сотрудничества МСЭ будут расти.

В отчетном году Советом принята пересмотренная Резолюция 1332 о роли МСЭ в реализации решений Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО) и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, а также пересмотрена Резолюция 1334 о роли МСЭ в общем обзоре реализации итогов саммита. Мероприятие высокого уровня — Форум ВВУИО+20 — в 2024 г. призвано подвести итоги достижений и основных тенденций, проблем и возможностей со времени проведения первого саммита ВВУИО в 2003 г. Государства-члены подчеркивают важную роль МСЭ в процессе обзора ВВУИО+20 и будут принимать активное участие в совещании по итогам ВВУИО в 2025 г.

Повестка дня “Космос 2030” активно поддерживается МСЭ и направлена на укрепление устойчивого развития с опорой на космос. Согласно Резолюции 218, принятой в Бухаресте в 2022 г. на Полномочной конференции, роль МСЭ имеет решающее значение в обеспечении равного доступа к ресурсам спектра и орбиты, лежащим в основе предоставления космических услуг. Совет принял к сведению отчет МСЭ о состоянии космических планов, содержащийся в Регламенте радиосвязи и описывающий сотрудничество в рамках системы ООН через “ООН-космос”.

Статью целиком читайте в бумажной версии журнала

